

Городская газета

№ 150 (16780) Вторник, 12 августа 1997 г.

ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП – ИНТЕРЕСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Центральный вопрос повестки дня внеочередной сессии городского Собрания, связанный с обеспечением правопорядка, был перенесен по ряду организационных причин на следующий день. А на первом пленарном заседании депутаты рассмотрели несколько других не менее важных вопросов.

Руководство АО «Ленинскоголь» обратилось в администрацию города с просьбой освободить на год от уплаты местных налогов фирму «Ингра», которая сейчас заканчивает у нас строительство кирпичного завода. Проблема здесь в том, что после регистрации фирм в инспекции как налогоплательщика были предъявлены к оплате все налоги, начиная с 1994 года, а это около 16,5 миллиарда рублей. Погасить всю задолженность сразу, естественно, нет возможности, поэтому счета закрыты. А объект надо запускать в текущем году, первую очередь вообще собираются сдать к Дню шахтера. К тому же финансирование строительства ведется заказчиком из бюджетных средств, оно предусмотрено в пятилетних программах реструктуризации угольной отрасли Кузбасса. Завод для города имеет большое значение, поскольку позволит создать новые рабочие места и развивать строительную базу. По словам заместителя генерального директора АО «Ленинскоголь» Н. Ф. Глотова, выпускаемый здесь кирпич должен иметь большой спрос, так как его можно с успехом использовать даже при возведении высотных зданий - прочность и качество гарантируются. В области это единственное

такое производство, и необходимость его скорейшего запуска ни у кого сомнений не вызывает.

Другое дело - за счет чего. Налоговых льгот за последний год никому не давали, ведь состояние местного бюджета общеизвестно - зарплату учитеям с врачами выдать нечем. И тем не менее в данном случае депутаты решили пойти навстречу, удовлетворив просьбу углящиков при одном голосе «против» и одном воздержавшемся. Учитывая социальную значимость кирпичного завода, они предоставили фирме «Ингра» годовую отсрочку по уплате местных налогов. В дальнейшем она будет от них освобождена при условии передачи администрации города 10 процентов акций строящегося предприятия.

В текущем году сумма льгот составит более 182 миллионов рублей. Это немного по сравнению с общей задолженностью, но и такое послабление имеет важное значение для города, поскольку конечным плательщиком налогов по условиям контракта является АО «Ленинскоголь», а средства от реализации кирпича будут со временем существенно пополнять местный бюджет.

Депутаты отклонили проект решения о введе-

нии на территории города целевого сбора с различными продажами, предложенный администрацией. Такой шаг планировалось предпринять с 10 августа текущего года в целях привлечения средств на социальные программы. Ставку целевого сбора предлагалось установить в размере 2 процентов от суммы реализованного товара. В качестве плательщиков выступали бы предприятия всех форм собственности и индивидуальные предприниматели, реализующие в городе различные товары.

Большинство Собрания высказалось против, так как введение сбора, по общему мнению, неизбежно повлечет за собой рост цен, что усугубит нынешнее материальное положение населения, по полгода живущего без зарплаты. И хотя ожидаемое поступление средств от сбора может достигнуть миллиарда рублей в месяц, депутаты не сочли такую меру отвечающей интересам избирателей.

К тому же она, по заключению специалистов, противоречит федеральному законодательству.

На первом пленарном заседании депутаты рассмотрели также порядок формирования участковых избирательных комиссий, которые будут работать на выборах губернатора Кемеровской области. Комиссии должны быть сформированы в течение августа и 28-го числа на очередной сессии утверждены - таковы календарные сроки кам-

пании, от которых отступать нельзя. Чтобы активизировать это дело, назначили ответственного куратора от городского Собрания. Им стал депутат Э. А. Вейс.

В адрес городского Собрания поступило письмо из межрайонного отдела налоговой полиции, в которой содержалась просьба об увековечении памяти заместителя начальника отдела подполковника В. В. Клюева, трагически погибшего от рук профессиональных убийц. За время работы Владимир Васильевич показал себя честным, принципиальным сотрудником и руководителем, для которого интересы государства были превыше всего. Только за прошлый год при его непосредственном участии в бюджет было возвращено около 10 миллиардов рублей. Занимаясь организованными преступлениями группировками, он кропотливо готовил материалы, добиваясь передачи уголовных дел в суд. По его материалам было возбуждено пять уголовных дел, виновные осуждены. Указом президента РФ В. В. Клюев был посмертно награжден орденом «Мужество». Депутаты поручили администрации установить мемориальную доску на доме, в котором он жил, а также назвать именем Клюева одну из новых улиц в местах компактной застройки.

На заседании был детально рассмотрен итвержден статус депутата городского Собрания, а также положение о помощнике депутата. Документы будут опубликованы.

В пятницу внеочередная сессия продолжила свою работу.

В. ИВАНОВ.

ЗАЛОГОВЫЙ ПЛАТЕЖ

Распоряжение администрации
г. Ленинска-Кузнецкого от 30.07.97 N 538

На текущий момент в городе сложилась кризисная ситуация с поступлением налогов в бюджет и внебюджетные фонды. За I полугодие выполнение плана мобилизации средств в бюджеты всех уровней составило 80,8%. Несмотря на меры, принимаемые чрезвычайной комиссией по сбору налогов в бюджет и внебюджетные фонды, доля денежных средств в поступлениях незначительна - 21,2%.

Во исполнение Указа Президента от 15.07.97 N 886 «О мерах по погашению задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы субъектов РФ» в целях пополнения бюджета денежными средствами:

1. Ввести с 1 августа 1997 года единовременный залоговый фиксированный платеж:

- для предприятий всех форм собственности в размере 50 миллионов рублей;

- для финансово-кредитных учреждений, страховых компаний и частных предпринимателей всех видов деятельности, включая нотариальные услуги, в размере 20 миллионов рублей.

2. Единовременный залоговый фиксированный платеж внести в два срока равными долями: до 20 августа и до 20 октября 1997 года.

3. Считать единовременный фиксированный платеж залогом и зачи-

тывать его в уплату налогов местного бюджета.

4. Предприятия, внесшие в установленные сроки единовременный залоговый фиксированный платеж, освобождаются по истечении отчетного года от уплаты на эту сумму пени, начисленной за несвоевременное перечисление платежей в местный бюджет.

5. Внесение единовременного залогового фиксированного платежа производить на счет N 010130901 местного бюджета ГОРФО в РКЦ ГУ «Центрбанка» МФО 043210600 ИНН 4212012809.

6. За неисполнение настоящего распоряжения на основании ст. 193-3 Административного кодекса РФ должностные лица и индивидуальные предприниматели несут административную ответственность в размере до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

7. Отделу по приему граждан и работе с населением (Молодцова Н. С.) опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.

8. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на городской финансовый отдел (Юрочкина В. С.) и государственную налоговую инспекцию (Катихин Е. П.).

Т. КОНИХИН.
Глава администрации.

ШКОЛЫ ПАХНУТ КРАСКОЙ

во всех остальных школах. Но есть серьезная проблема, которая до сих пор не решена, - это ремонт крыш в школах N 1 и 2, туалетов в школе N 3. Но если с туалетами вопрос решается с помощью «Сантехмонтажа», согласившегося работать для отдела образования на тех жестких условиях, которые предложила сегодня администрация города, то с ремонтом крыш обстановка сложнее.

Дело в том, что коммунальный отдел администрации предложил работникам «Сантехмонтажа» провести частичный ремонт крыш. На это специалисты не пошли, так как считают, что частичный ремонт дает гарантию не более чем на полгода, и на этих школах крыши надо менять капитально, чтобы лет пять они вообще не вспоминали.

То есть, к большому сожалению, из-за отсутствия денег исключается целесообразный подход к ремонту. Хотя администрация города тоже можно понять: на сегодня политика взаимозачетов сокращается в областном масштабе, и разрешены взаимозачеты на сумму лишь в 20 процентов от общей суммы финансирования бюджет-

ных организаций.

Следовательно, по отделу образования, поскольку финансирование ведется в предельно минимальных размерах, эта цифра приближается к нулю.

Поэтому всю подготовку школ к новому учебному году ведем с помощью родителей и некоторых предприятий. Хотелось бы сердечно поблагодарить коллектива работников автокотлонны N 1337, который помог краской школе N 10. Школа эта расположена в микрорайоне, где проживают люди малообеспеченные, родители из своего семейного бюджета выкроить деньги на ремонт не в состоянии.

Тесные, добрые, дружественные, причем давние отношения связывают коллективы завода шахтно-пожарного оборудования и школы N 21. Завод помогает школе быть чистой, сухой, уютной.

Не отказывают нам представители фирмы «Наш дом», мы иногда пользуемся их помощью. Но в основном все ложится на учителей и родителей. На ремонте работают старшеклассники, материалы покупаются на родительские деньги. Так вот и приводим школы в

порядок.

Большая работа, которую мы сами не можем сегодня выполнять, из-за отсутствия образования передается отдельному коммунальному хозяйству и строительству. Создается сейчас такое большое управление, оно и будет курировать вопросы капитального ремонта.

Есть у отдела образования повод для радости: идет к завершению строительство школы N 19, за что особая благодарность областной администрации, выделившей для этой школы 650 миллионов рублей «живыми» деньгами. Кроме того, А. Г. Тулев обещал выделить еще определенную сумму, под которую мы сейчас уже покудаем оборудование.

Из городского бюджета практически денег для этой школы не поступало, и живем только за счет области.

Достойны большой благодарности строители треста «ЛенинскогоТЭСТ» - делают они все качественно, аккуратно.

Многие проблемы у нас с котельными, в школах их десять. Школы N 3, 42, 36 ремонтируют своими силами, привлекая разных помощников - кто с кем договорится. На сегодня нет ясности с котельной школы N 10, но, думаю, и здесь все придется делать самим. Похоже, надеясь на нас не на кого.

Записала
В. ГРИГ.

В НАЧАЛЕ июля «Городская газета» поместила интервью заведующей отделом образования Натальи Михайловой Голянской «Время возрождаться», где основное внимание было уделено подготовке школ к новому учебному году. Два миллиарда рублей, обозначенных в договоре о взаимозачетах с «Сантехмонтажом», потрачены на ремонт сантехоборудования, отопления, спортзала и т. д. Были надежды на то, что взаимозачетами можно будет рассчитаться за еще некоторые ремонтные работы. Мы просили Н. М. Голянскую пояснить ситуацию на начало августа.

«Что нас радует, так это успехи в косметическом ремонте, ведут который сами школы, благодаря родителям, их спонсорской помощи, да заботе некоторых предприятий.

Уже есть школы, в которые можно хоть сейчас заходить и начинать занятия: N 37, 42, 22, интернат N 5. Несмотря на удаленность от центра, сложность микрорайона, в котором находится коллектив школы N 22 практически подготовил все здание, все классы. Единственная проблема там пока с котельной, но и ее директор Нина Ананьевна Артемьева с нашей помощью решает. При скромном финансировании мы будем изыскивать все возможности, чтобы все-таки этой школе выделить 4 миллиона для ремонта котельной.

Более или менее сносно идет ремонт

В Новосибирске состоялась традиционная встреча ветеранов прославленного гвардейского соединения.

В июне 42-го, когда бронированные армады фашистов рвались к Сталинграду и кавказской нефти, а партком и военкоматы Сибири были завалены заявлениями желающих уйти на фронт добровольцами, Новосибирский обком партии и командование СибВО обратились к Главнокомандующему с просьбой сформировать в Сибири воинское соединение, полностью состоящее из добровольцев. Такое разрешение было получено, и пленум Новосибирского обкома своим постановлением от 3-4 июля положил начало созданию 1-й Сибирской добровольческой Сталинской дивизии. Военкоматы совместно с партийными и советскими органами начали отбор добровольцев.

Было рассмотрено около 45 тысяч заявлений. Из них только 13754 добровольца были зачислены в соединение. Лучшие колхозники, рабочие шахт и заводов, партийные и комсомольские работники ушли в эту дивизию. Более одной трети в ней составляла партийно-комсомольская прослойка. Крупные города области - Новосибирск, Кемерово, Томск - вместе с прилегающими к ним районами создавали свой полк. Причем за счет сверхплановых накоплений обувая, одевая и вооружая его.

Другие города и села промышленного Кузбасса также создавали свой - Кузбасский - полк. Только в Кемерове (тогда еще не областном центре) было рассмотрено около 4 тысяч заявлений. А из Ленинска-Кузнецкого, по воспоминаниям ветеранов, в один из тех дней уехали в дивизию сразу 618 человек.

Несмотря на то, что название дивизии дважды менялось (вначале 150-я стрелковая, затем 22-я гвардейская, соответственно менялись и номера полков), в среде ветеранов ее полки носят первоначальные имена и доныне: Новосибирский, Кемеровский, Кузбасский и Томский. А 3-4 июля считают днем рождения дивизии. В эту дату каждые пять лет собираются ветераны на свой юбилей.

НОВОСИБИРСК. здание кооперативного техникума. Здесь место сбора. Десятка три ветеранов, сверкая наградами и сединой, оживленно разговаривают, радостными возгласами встречая вновь подходящих. И вдруг кто-то спрашивает:

- А гармонист приехал?

- Да вот он!

Оборачиваюсь, ветераны расступаются передо мной. Это спросила о гармонисте председатель совета ветеранов дивизии Людмила Ивановна Сысоева. Подхожу, обнимаю, а там и обнимать-то нечего: усохла, изошла морщинами, волосы стали цвета осеннего неба. А ведь еще в прошлом году, когда ездили на открытие мемориала памяти сибиряков, павших в Калининской области, вроде была и пополней, и повыше. Ох, годы, годы...

Рядом - Галина Гололобова, старший лейтенант, комиссар стрелкового полка. Эту старость вроде бы и не берет, хотя тяжелое ранение в голову и должно быть сказаться. Но между оригиналами и фотографиями двадцатилетней давности почти нет разницы.

Мужчины при встрече менее эмоциональны. Пожмут друг другу руки, похлопают по спине: держимся, мол, в гвардейском строю! Да, держатся, хотя може 72-х уже никого нет.

Подошел автобус. Лет пятнадцать назад, помню, нам подавали по 4, по 5 огромных «Икарусов», а еще раньше со всего Советского Союза на встречи съезжались до 1900 ветеранов. Сейчас все уместились в небольшом «Пазике». Почему? Во-первых, Союз наш усох до пределов России, во-вторых, уж сколько лет «словно снайпер, спрятанный в засаде, нас выбивает смерть по одному», и в-третьих, Кемеровская и Новосибирская области решили бремя расходов разделить, надвое и отпраздновать 55-летие дивизии порознь. Кемеровский совет ветеранов приурочил его к дате отправки на фронт. Так что у кузбассовцев встреча еще впереди. Она состоится в Кемерове, в школе N 26 по ул. Волгоградской, 9, 5 сентября в 10 часов.

НА АВТОБУСЕ нам предстояло обехать в Новосибирске места, так или иначе связанные с героями нашей дивизии. Первая остановка - в начале улицы имени М. Г. Переображенова у посвященной ему мемориальной доски. Секретарь Новосибирского обкома комсомола, он по зову совести и сердца, как и более 800 комсомольцев области, ушел добровольцем в эту дивизию и погиб в одном из боев. Щелкали фотоаппараты репортеров, три телекомпании вели съемки. Уже вечером новосибирцы видели эти кадры.

Следующая остановка - на улице имени М. В. Аникина, выросшего в рядах дивизии от старшего лейтенанта, командира роты, до подполковника, командира этого же полка.

На боевом пути дивизии есть несколько памятных вех, отмеченных особо кровопролитными боями. Это город Белый в Калининской (ныне Тверской) области, высота 233,3 - в Смоленске и хутор Музикас в Латвии. У каждого из этих мест в братских могилах покоятся от 1000 до 4000 (вдумайтесь в эти цифры!) сибиряков. Когда солдаты гибнут на каких-то важных

стратегических рубежах, при форсировании, например, водных преград, это понятно. Но когда за маленький хуторок - душа протестует, сознание не хочет мириться ни с какими доводами. Вот и тогда за 6 дней боев за тот хутор в полку Аникина почти не осталось бойцов. Дважды хутор переходил из рук в руки. Собрав последнее, что у него осталось - связистов, хвостов, оставшихся разведчиков, Аникин сам повел их в свою последнюю атаку. Тяжело раненный осколком в голову, он умер на руках у санитара. С поникшими головами мы слушали ее печальный рассказ об этом.

А я вспомнил, как жестоко на следующий день (это было 31 декабря 1944 года) мы отомстили фаши-

израсходовали 90 вагонов боеприпасов. Имея хорошо оборудованную многоэшелонную оборону, немцы отчаянно сопротивлялись. Сколько они израсходовали боеприпасов, неизвестно, но зато известно, что под обелиском на вершине высоты лежат в братской могиле около 4000 сибиряков. Сюда в День Победы и день освобождения этих мест приходят жители Спас-Деменского района, чтобы почтить память павших. В одной из атак, песней подняв свой взвод, погиб здесь и Борис Богатков.

С этой высоты у меня тоже есть «сувенир» - осколок вражеской бомбы в левой брови. Величиной со спичечную головку. Будь он хотя бы с горошину, одним сибиряком в братской могиле было бы больше...

Мне не пришлось побывать на высоте после войны, но на одной из встреч ветераны показали мне слайды, сделанные там. Раздумья о тех днях скомпоновались однажды вот в такие строки:

Высота. Обелиск на вершине.
Величавы и строги черты.
Млеет облако в дымчатой сини.
А по склону бушуют цветы.
И покой - без конца и начала...
Только память иное хранит.
Здесь земля от разрывов вскипала.
Кровь и пепел спекались в гранит.
В полный рост на фашистские доты,
На винтовки примкнувши щитки,
Шли в атаку гвардейские роты,
Шли в бессмертье мои земляки.
Мы сегодня в космической дали
Пролагаем земные пути,
Но высот, что они покоряли,
Никому не дано превозйти.

Оставил автобус на улице Сибиряков-гвардейцев, входил во двор дома, где жил и более двадцати лет организовывал наши встречи бессменный до глубокой старости председатель совета ветеранов 150-22-й гвардейской дивизии, гвардии полковник в отставке А. С. Ширяев; в прошлом начальник политотдела дивизии. Здесь между домами в зеленом скверике лежит звезда, обрамленная металом и бетоном. По бокам как бы в почетном карауле застыли два автомата ППШ высотой в человеческий рост. В каждом из пяти лучей звезды - земля, привезенная из тех мест, где сибиряки увенчали себя ореолом славы: из под Белого, Великих Лук, Орши, высоты 233,3, Латвии. И цветут на этих землях неувядывающие до поздней осени цветы, ухаживаемые чьей-то заботливой рукой. У верхнего яруса звезды - высокая металлическая стела с надписью, рассказывающей, что этот небольшой памятный комплекс в начале улицы Сибиряков-гвардейцев поставлен в честь несгибаемых воинов.

ВЕЛИЧИИ новосибирского мемориала Славы, конечно же, знают многие. Однако немногим известно, что в прошлом году он пополнился еще одним важным элементом - могилой Неизвестного Солдата. В ней покоятся воин нашей Сибирской добровольческой дивизии, останки которого привезены из под Белого два наших ветерана. О том, как помогала им справиться с этим нелегким боевым заданием команда поисковиков под руководством капитана Отара Багратовича Макиева, вот уже шесть лет занимающаяся перезахоронением погибших в Калининской области, а также военкоматы и военные комендатуры на пути следования, рассказал здесь на встрече один из ветеранов. Теперь новосибирцы, да и все, кто приходит и приезжает сюда, отдают дань памяти не молчаливым бетонным стелам с именами погибших, а этой могиле с вечным огнем у изголовья. По четырем углам могилы стоит теперь почетный караул из юных часовых, потомков наших.

Здесь, у могилы нашего неизвестного соратника, мы, 36 ветеранов, возложили венок и сфотографировались на память о последней, быть может, встрече. Ведь до следующего юбилея, 60-летия дивизии, доживут немногие. Мы и так давно перешагнули рубеж средней продолжительности жизни россиян.

На другой день, после прогулки по Оби на речном теплоходе, мы встретились с администрацией города, услышали много теплых слов в адрес совета ветеранов и его председателя Л. И. Сыкоевой. С приветствием от новосибирского совета ветеранов выступил его председатель, а от чебольшой группы московских однополчан - наш соратник Н. И. Арефьев. Здесь же мы узнали, что новосибирскому поисковому отряду, отыскавшему и перезахоронившему в бельских лесах и болотах около двенадцати с половиной тысяч павших там сибиряков, присвоено звание отряда имени 22-й гвардейской стрелковой Рижской дивизии сибиряков-добровольцев. Чтобы до конца использовать богатейший опыт отряда, его решено не расформировывать, а отправить под Сталинград под командой все того же О. Б. Макиева для новых поисков.

Вечером, после прощального ужина, ветераны разъехались по своим городам и весям. Каждый из нас увез с собой воспоминания - отраду старости, бережающую душу. Мы расстались, пожелав друг другу на прощание встретиться вновь.

В. РОМАНЧИН.

Ветеран 48-го гвардейского артподка, наводчик орудия.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ



там за Аникинский лог. На рассвете этого дня гитлеровцы предприняли мощную бронированную контратаку, рассчитывая вернуться на утраченные за неделю позиции. Уверенные, что не встретят сопротивления, они даже не развернули пехоту в боевой порядок. Поблескивая на восходящем солнце рядами касок, она, как на параде, ехала в бронетранспортерах. Фашисты не знали, что наше командование за неимением резервов решило оголовившийся фронт закрыть артиллеристами. Ночью на прямую наводку было выдвинуто большинство орудий нашего 48-го гвардейского артполка. На этот заслон и напоролись гитлеровцы. Весь путь, что успели пройти фашисты, а это 800-900 метров, был усеян горящими танками, бронетранспортерами, трупами. Из двух десятков лишь 3-4 машины сумели отплыть к хутору, немногие гитлеровцы добежали до леса. А на щите нашей пушки артмастер к двум предыдущим дорисовал третью красную звездочку. Столько подбитых танков числилось теперь за нашим расчетом.

Сейчас в начале улицы Аникина стоит его бюст и памятная доска, рассказывающая о боевом пути гвардии подполковника.

ДОЛЬШЕ всего мы задержались у мемориальной доски Ольги Жилиной на улице ее имени. Многие, зная Олю, поделились здесь своими воспоминаниями о ней.

Санинструктор стрелковой роты старший сержант Ольга Васильевна Жилина за два года войны, выпавших на ее долю, вынесла из-под огня сотни раненых, восемь раз вражеские пули и осколки задевали ее саму. Ордена боевого Красного Знамени, Красной звезды, Славы 3-й степени, медаль «За боевые заслуги» украшали ее грудь к октябрю 44-го. А 7-го октября Ольга в бою у хутора Бумбери вынесла в лоду разрушенный сарай еще 17 раненых. Фашисты заметили движение и открыли артиллерийский огонь. Сарай загорелся. Ольга, рискуя жизнью, кинулась вытаскивать оттуда раненых. Спасая последнего, она погибла от вражеского снаряда. За этот подвиг она была награждена золотым орденом Отечественной войны. Постмортно...

Мои пути с фронтовыми путями Ольги Васильевны, может быть, и пересекались, из знакомства, даже мимолетного, не состоялось, хотя я читал и слышал о ней много хорошего. Поэтому, когда в 1984 году, в сорокалетний юбилей освобождения Риги (и сорокалетие со дня гибели Оли) удалось побывать на ее могиле, я поднял там гильзу от почетного в ее честь салюта и хранил ее как драгоценную реликвию. Выступая перед молодежью на разных встречах, показывала ее как вещественную частицу памяти, связывающую живых и павших.

НЕДАЛЕКО от центра Новосибирска в тихом скверике есть памятник. Молодой воин в плащпалатке, задумчиво глядя вдаль, сидит с блокнотом в руке. Это поэт Борис Богатков, командир взвода автоматчиков. У его ног начинается одна из оживленных магистралей города - улица его имени. Следующая остановка нашего «Пазика» здесь.

Выше уже упоминалась высота 233,3 - одна из важнейших вех на пути дивизии. В августе 43-го она, господствующая среди Гнездиловских высот в Спас-Деменском районе Смоленщины, стала серьезным препятствием на пути наступления наших войск на Ельню и Смоленск. Три дня непрерывными атаками в лоб полки дивизии штурмовали эту высоту. На штурм было



Из редакционной

Рабочее место —
частица дома

В троллейбус N 51 я садилась не в лучшем настроении. Но, оказавшись в салоне, как-то сразу почувствовала себя уютно и комфортно. Все стенки, сиденья, окна сверкали чистотой, чистенькие шторки висели над окнами. В кабине водителя на кожух мотора наброшен незатейливый коврик с кистями, под локоть на кондукторском месте подложена подушечка.

- Мы сами следим за чистотой машины и салона, - ответила на мой во-

тоже свой. Все они действительно делают все для того, чтобы и себе, и пассажирам создать хорошее настроение.

■ Наша машина попадала в аварию, - говорит Надежда, - поэтому, видите, потолок несколько поврежден. Вот выдастся свободное время, мы хотим занять его пластиком. Тогда в салоне станет уютнее.

Я шла от остановки и думала: как мудро сказано, что не место красит человека. А сам человек любое рабочее место при желании способен сделать маленьким домом.

А. КОЛЧИНА.

ВРАЧАМ НЕ ПЛАТЯТ, А СТРАДАЕМ И МЫ

Мне была назначена плановая операция в глазном отделении горбольницы N 5. Первый раз я отправилась туда 2 июля. Правда, участковый врач, посмотрев мои анализы, сказала, что у меня анемия - низкий гемоглобин, но «может быть, примут». В больнице меня не приняли. Потому что у меня не было с собой всех медикаментов, которые нужны для операции и послеоперационного лечения. Дали мне список, 17 видов. Купила я все, истратила 150 тысяч рублей.

7 июля поехала в больницу второй раз. На этот раз и обнаружилось, что у меня плохие анализы. Я возмутилась, что меня не берут, а врач доказывала,

что я должна подлечиться, что мне надо будет выздоравливать после операции, а с такими анализами...

Две недели я лечилась, а 21 июля опять поехала в больницу. «Не принимаем - бастуем», - сказали там. На мой вопрос, сколько будут бастовать, ответили, что неизвестно - месяц, два или три.

Я понимаю: медики борются за свое право получать заработанное. Но что делать таким, как я? Сейчас я еще сама хожу, а через три месяца мне поводырь будет нужен...

П. ЧАЛДИНА.
Пенсионерка.

Вопрос-ответ

НОВЫЕ ТРАНСПОРТНЫЕ
ЛЬГОТЫ

Говорят, что в этом году действуют новые льготы для инвалидов. Расскажите о них. Н. Семёнова.

Мы попросили ответить на этот вопрос начальника отдела по социальным вопросам управления соцзащиты населения А. А. Ушакову...

- Как известно, 24 ноября 1995 года Президентом России был подписан Федеральный Закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». С 1 января 1997 года вступила в силу статья 30 этого закона, которая предусматривает предоставление определенному кругу лиц дополнительных льгот по транспортному обслуживанию.

В соответствии с этой статьей инвалидам, детям-инвалидам, их родителям, опекунам, попечителям, социальным работникам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, а также лицам, сопровождающим инвалидов I группы и детям-инвалидам, предоставляется право бесплатного проезда на транспорте пригородного сообщения и городском общем пользовании (кроме такси).

Этой же статьей законом инвалидам предоставляется 50-процентная скидка со стоимости проезда на междугородных линиях воздушного, железнодорожного, речного и автомобильного транспорта с 1 октября по 15

мая (без ограничения числа поездок). Для приобретения билетов с указанной скидкой органы социальной защиты представляют в их пенсионных удостоверениях штамп: «Имеет право на...». Детям-инвалидам выдается соответствующие справки о праве на данную льготу.

Кроме того, оговорено право инвалида на 50-процентную скидку со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) с 16 мая по 30 сентября, а также право бесплатного проезда один раз в год к месту лечения и обратно инвалидам I и II групп, детям-инвалидам и лицам, сопровождающим инвалида I группы и ребенка-инвалида. Этим гражданам выдаются талоны на право бесплатного проезда. Причем талоны действительны только при предъявлении в билетной кассе путевки либо направления на лечение.

Для получения льгот инвалиды и дети-инвалиды должны иметь справки, подтверждающие факт установления инвалидности. Опекунам, попечителям и социальным работникам возможность бесплатного проезда на городском и пригородном транспорте предоставляется только при наличии справки, полученной в органах социальной защиты, что они имеют право на данную льготу.

В ГОРОДЕ много людей, называющих себя переселенцами, беженцами. Больно на них смотреть: более чем плохо одеты, без жилья, без средств к существованию. Есть ли какие-то законы или организации, помогающие переселенцам, в частности, в нашем городе? Т. Потапенко.

Подробную консультацию дает Наталья Анатольевна Березенцева, руководитель Беловского отделения миграционной службы.

В области создано четыре региональных отделения миграционной службы. Город Ленинск-Кузнецкий и район обслуживает Беловское отделение. 11 февраля в «Российской газете» было опубликовано постановление правительства РФ о предоставлении вынужденным переселенцам долговременной беспроцентной возвратной ссуды на строительство или приобретение жилья.

Раньше размер ссуды был строго фиксирован - семья в четыре человека могла получить девять миллионов рублей, свыше четырех человек - 13,5 миллиона рублей. Новое положение предусматривает дифференцированный подход к исчислению размера ссуды.

Учитываться будет не только количество членов семьи, но и регион, который они выбрали местом жительства.

При исчислении размера ссуды будет учитываться следующее: показатель средней стоимости строительства одного квадратного метра общей площади жилья (по об-

Добрые строки
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ
ПООДИНОЧКЕ

Так получилось, что последние два года оказались очень тяжелыми для моей семьи. Умер отец. Взяли в армию сына. А большой ребенок - всегдашая моя забота...

Мне бы очень хотелось, чтобы мои слова благодарности прочитали сотрудники управления социальной помощи Н. Ф. Гуррова и А. А. Ушакова, инспектор по делству центра социальной помощи Леночка Губеева и руководитель отдела Н. Н. Собачкина. Если бы не доброта этих людей, не их сочувствие и сострадание, то мне пришлось бы еще хуже. Чем дальше живу, тем сильнее убеждаюсь, что добрых, отзывчивых людей (даже тех, кто занимается этим по долгу службы) куда больше, чем черствых. Если ты при этом стараешься быть сдержаным и помнить о том, что не тебе одному плохо. И, благодаря таким людям, оказанной ими материальной и моральной поддержке, веришь, что еще далеко не все потеряно, есть надежда на лучшее. Жизнь хороша, и стоит того, чтобы радоваться ей. Радоваться каждому дню, маленьким крупицам хорошего.

Родителей волнует: чем ребенка накормить, как одеть, обуть, где лечить. А у ребенка другие проблемы. Лето в разгаре, а мама всякий раз проезжает мимо городского парка имени Горького. И, несмотря на утомляющий взгляд и просьбы, отвечает: «Нынче для нас прокатиться - дорогое удовольствие». И как же рад был мой ребенок, когда ему предоставили возможность вдоволь покататься - на празднике для детей-инвалидов. Бесплатно. А еще там было много интересного - игры, представления Прокопьевского драмтеатра...

Да время нынче тяжелое, «перестройка» уж больно затянулась. Но хочу заметить одно. Даже со временем своей молодости, которая пришла на благополучные годы, не помню, чтобы в нашем парке устраивалось столько праздников - это и день семьи, и День пенсионера, и для наших детей-инвалидов. Эти праздники способствуют общению людей равных возможностей, общих интересов. И я все больше прихожу к выводу: если мы выживаем, то только вместе, благодаря поддержке добрых людей и друг друга.

Н. КОБЗЕВА.

КАК БЫТЬ
ОПЕКУНАМ?

И, конечно, в первую очередь, детям, находящимся на попечении дедушек, бабушек, других родственников? Скоро ребятишкам в школу. Как и всем остальным ученикам - нужны новая одежда, обувь, учебники. Не говорю уж о том, что нашим детям нужно полноценное питание.

На что это все приобрести опекунам, на какие средства? Опекунское пособие получали последний раз за сентябрь прошлого года. И, что самое обидное, нигде о нас, о наших детях ни слова. По радио, телевидению говорят, что пенсии наконец-то пенсионерам выдают в срок, что деньги идут из областного бюджета на зарплату и отпуска врачам, учителям, на выплату родителям детских пособий, на подготовку к зиме. Все это, конечно, очень важно и нужно. Никто не спорит. Но разве не надо государству заботиться об обездоленных, брошенных горе-папами-мамами на произвол судьбы ребяташкам?

Правда, на вопрос по телефону по «прямой линии» Л. В. Несубецкая - заместитель главы администрации - пообещала, что в июле с опекунами тоже рассчитываются. Конечно, сразу более 550 миллионов для нас (это долг за 9 месяцев) найти, наверное, в этой ситуации все же сложно. Но хотя бы часть. И хорошо еще, что Людмила Васильевна очень тепло, внимательно выслушала мой вопрос, с сочувствием и пониманием.

Ее предшественник обычно в таком случаесыпал цифрами, доказывая, что опекуны со своими детьми чуть ли не грабят городской бюджет. Дескать, это ведь из того кармана, откуда получают учителя, врачи. Но мы-то чем виноваты? Конечно, неплохо, наверное, это вслед ушедшему писать. Но и нам обидно: тем более, что в основном опекуны - люди пожилого возраста, нам тоже нелегко приходит.

И последнее. Сегодня мне позвонили из бухгалтерии отдела образования и пригласили получить аванс за октябрь прошлого года. В сумме... 200 тысяч рублей. Долг же уже перевалил за четыре миллиона. Ну что ж, хоть на хлеб-соль. Наверное, может, будет и продолжение.

Не ставлю свою настоящую фамилию, извините. Не хочу, чтобы читали и обсуждали наши проблемы, в первую очередь, одноклассники моей внучки. Но уверена, что эта боль у каждого опекуна.

Т. МАЛОТОПОЛЬСКАЯ.

ВЫНУЖДЕННЫЙ
ПЕРЕСЕЛЕНИЕЦ

ласти - 2,5 млн. рублей); социальные нормы обеспечения общей площадью жилья, не превышающие 18 кв. метров на одного члена семьи; региональный коэффициент комплекса критериев целесообразности расселения вынужденных переселенцев.

Региональный коэффициент сложился из состояния экологии, географического положения, ситуации на рынке труда и составляет по Кемеровской области 0,2. Такой маленький коэффициент, наряду еще с восемью регионами России, говорит о том, что эти регионы (в том числе и Кемеровская область) нежелательны для размещения вынужденных переселенцев.

Вот пример расчета ссуды для семьи, состоящей из четырех человек.

Она имеет право приобрести себе жилье общей площадью 72 квадратных метра. 72 кв. метров умножаем на стоимость 1 кв. м - 2,5 млн. рублей и на региональный коэффициент 0,2. Получаем 36 миллиона рублей.

Одна из особенностей документа - это то, что все совершеннолетние члены семьи несут солидарную ответственность за возврат ссуды, заверенное нотариусом (образец заявления есть у гос. нотариуса).

Для вынужденных переселенцев, пострадавших в результате разрешения кризиса в Чечне и покинувших ее безвозвратно, в Кемерове на основании постановления правительства РФ от 30 апреля 1997 года N 550 «О порядке выплаты компенсаций за утраченное жилье или имущество» создана временная комиссия. Заявления на получение компенсации можно заполнить в миграционной службе городов Белово или Кемерово по адресам: Белово, улица Советская, 41, или Кемерово, улица Ноградская, 10.

Подмареник против болезни

Лечились ли вы когда-нибудь? Конечно, не болеть же! Но вот при каждом недомогании вы спешите к врачу, в аптеку. А ведь лекарства вокруг нас - в лесу, поле, саду и огороде. Это растения. В них содержится большое количество витаминов, ферментов, фитонцидов, органических кислот и других полезных веществ, благотворно влияющих на организм человека.

Издавна в народной медицине применяется подмареник настоящий (медовник, трава медовая...). Это многолетнее травянистое растение с четырехгранным ребристым прямым, слабым стеблем высотой 30-80 см. Листья, по 8-12 в мутовке, узкие, остроконечные, темно-зеленые, блестящие. Цветки мелкие, желтые, собраны в длинную метелку, с медовым запахом. Растет подмареник на сухих лугах, пастбищах и сенокосных, травянистых склонах, вдоль дорог...

В народной медицине и гомеопатии, заострено внимание в книге «Зеленая аптека Кузбасса», подмареник настоящий рекомендуют при болезнях мочеполовых органов как болеутоляющее и мочегонное, при неврастении, водянке, болезнях печени, поносах у детей.

Настой из столовой ложки сухой травы вместе с цветами на два стакана кипятка; настаивают 4 часа и принимают до еды по ложке 3-4 раза в день.

В справочнике «Природа - наш доктор» сказано о том, что подмареник обладает сильным мочегонным действием и потому служит прекрасным лекарством от всех видов заболеваний почек - от легких воспалений до почечнокаменной болезни.

А применяют отвар из целых, без корней растений, собранных во время цветения. На стакан чая берут 1 столовую ложку измельченного сырья.

Народная медицина использует чай из подмареника против эпилепсии и истерии, нервных болезней и нарушений работы печени. Наружно его применяют для промываний, ванн или как примочки при фурункулах,

воспалении сальных желез и угрях. Смесь травы подмареника с растительным маслом или свиным салом дает мазь, хорошо действующую против чесотки, лишаев и других кожных болезней.

О применении подмареника настоящего говорится и в популярной книге А. П. Попова «Траволечебник» (Рецензент- сотрудник Кемеровского мединститута и областного

г НПО "Народная медицина" К. Э. Янченко). В частности, подмареник признан в народе как мочегонник и внутренний болеутолитель, рекомендуется как один из хороших противорубников болезням внутренних органов (воспаление почек, при всех болезнях печени), для чего заваривается трава его (1 столовая ложка на стакан кипятка) и принимается по 1-2 столовых ложки 3 раза в день.

И другое. Подмареник - хороший внутренний противорубник хроническим и массовым кожным болезням (прыщи, сыпи, нарыва, фурункулы, лишай, экземы...). То есть, он способен улучшить обмен веществ в организме при борьбе с кожными заболеваниями. В таких случаях, как известно в народе, рекомендуется применять подмареник и внутрь, и наружно. Например, внутрь при множественных чирьях, как противорубник, принимают отвар: 40 г на 1 литр кипятка, или 1 столовая ложка на стакан кипятка. Принимать по 1 столовой ложке 3 раза в день. Наружно - примочка отваром, присыпка порошком травы или примочка свежим соком.

Как видим, подмареник настоящий обладает немалой ценностью. И не удивительно, что у травников-заготовителей это растение пользуется спросом и не залеживается.

Думаю, нелплохо бы иметь в семейной аптечке такое природное лекарство на случай экстренного оказания помощи, восстановления здоровья без вмешательства врача.

И. КУЗНЕЦОВ.
Собиратель рецептов народных целителей.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.



В начале пути...

Фото Ю. ЮРЬЕВА.

Консультирует юрист

В каких случаях воины-интернационалисты имеют право на первоочередное получение жилья? А. Иванова.

В соответствии со ст. 16 Закона РФ «О ветеранах» право на первоочередное бесплатное предоставление жилья помещений в домах государственного и муниципального жилищных фондов нуждающимся в улучшении жилищных условий имеют: 1) военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), военнообязанные, призванные на военные сборы, проходившие службу в Афганистане в период с апреля 1979 г. по 15 февраля 1989 г.; 2) военнослужащие автомобильных батальонов, направлявшихся в Афганистан на

ИМЕЕТ ПРАВО НА ЖИЛЬЕ

домах жилищно-строительных кооперативов, либо в домах, принадлежащих гражданам на праве собственности, не имеющие иной жилой площади. Дополнительные основания признания ветеранов боевых действий нуждающимися в улучшении жилищных условий устанавливаются органами местного самоуправления.

Так как закон «О ветеранах» не имеет надлежащего механизма его реализации, вы можете столкнуться с трудностями, когда попытаетесь осуществить свое право на первоочередное предоставление жилья.

Е. САВЧЕНКО.
Юрист.

Товорят дети

- У, жарица! - Полная пожилая женщина плохается на сиденье в троллейбусе, обмахивается платком. - Сиг нету. - Она прятывает к себе внучку лет четырех-пяти. - Иши, баба-то твоя изменилась вся.

- Да иначе не жарко, - возражает малышка. - Я же тебе говорила, бабуля, ты меня не послушала, а только посмеялась. Надо было надевать сарафанчик как у меня. А ты? - Внутика приняла назидательный вид и стала поучать: - Пицье длинное прям до пяток почти. А зачем кофту еще толстую? А штаны у тебя какие там? Толстые. Вот и жарко...

Пятилетняя Лиза при-

шла из садика возбужденная.

- Бабуля, ты представь, Катя не знает, кто такой Бетховен. Уже ведь в старшую группу перевели, а она не знает.

- А ты знаешь?

- Конечно! Мы же недавно по видику его глядели. Так и кино называется: «Бетховен». Ну, там такая красавая собака!

- Вот и лето кончается, а черные очки он мне так и не подарил, - жалуется бабушке шестилетний Женек. - Обещал ведь. Еще отец называет. Я вот пойду к нему да у его новой жены ее очки заберу. Пусть она ослепнет.

Записала В. ГРИГ.

АООТ «Ленинское шахтоуправление» приглашает на работу во вновь вводимую лаву подземных ГРОЗ, МАШИНИСТОВ ГВМ, СЛЕСАРЕЙ. Желателен прием рабочих укомплектованными звеньями.

ПРОДАЮ

Срочно дом с надворными постройками и

Коллектив медицинского училища выражает глубокое соболезнование директору училища С. А. Маленковой по поводу смерти ее матери

МОКШИНОЙ
Галины Ивановны

Ленинский-Кузнецкий почтamt выражает искреннее соболезнование Любови Степановне Никитюк по поводу смерти ее отца

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 4571
Цена одного экземпляра - 600 руб.